

Насилие в семье или жизнь без страха?

Нашей стране поставлен страшный диагноз – вымирание населения

И не только потому, что оно стареет. Огромное количество россиян уходит из жизни раньше срока из-за несчастных случаев, дорожно-транспортных происшествий, самоубийств... Распространенным явлением стало и насилие в семье. По данным специалистов, по этой причине в год гибнет до 14 тысяч женщин.

«Насилие в отношении женщин и детей» – так была определена тема трехдневного семинара, который прошел на базе Областного Центра социальной помощи семье и детям г. Нижняя Тура. Его организатором выступила областная некоммерческая организация «ЭвриЧайлд» в рамках партнерской программы ЕС-Россия «Распространение опыта проекта «Временное жилье для нуждающихся матерей в Свердловской области». А слушателями стали специалисты социальных учреждений Нижней Туры и Лесного (социально-реабилитационный центр «Чайка»).

Провела семинар заместитель директора Свердловской региональной общественной организации «Кризисный центр для женщин «Екатерина» **Ольга Селькова**. Психолог с пятнадцатилетней практикой, Ольга Николаевна вплотную занималась изучением этой острой социальной проблемы. Она рассказала не только об особенностях и последствиях домашнего насилия над женщинами и детьми, но и изложила особенности работы с пострадавшими. А их – тысячи. И среди них все катего-

рии населения – от столичных представительниц бизнеса до жительниц отдаленных поселков. Те, кто испытывает насилие во всех его формах: унижение, оскорбление, побои, сексуальное принуждение, психологическое давление, экономическая зависимость... Очень многие женщины, испытав насилие в семье, опасаются за свою жизнь, а также за жизнь, физическое и психическое здоровье детей, поэтому сознательно не рожают второго малыша или делают аборт. Что, естественно, тоже сказывается на демографической ситуации.

Анализ конкретных случаев, тренинги, рекомендации по оказанию помощи на различных этапах кризисных ситуаций, практические советы – все это помогло активизировать слушателей, предоставить определенный объем знаний тем, кто работает по обозначенным проблемам.

В работе семинара также принимала участие координатор проекта «Распространение опыта «Временное жилье для нуждающихся матерей в Свердловской области» **Ю. Александрова**.

Актуальное, исключительно полезное, много давшее мероприятие – таково единодушное мнение участниц семинара. Его материалы, а также практическое пособие «Жизнь без страха», разработанное в Центре «Екатерина», помогут в организации дальнейшей работы специалистов на местах.

Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВА, г. Н. Тура.

Образовательный кредит по-новому

Правительство РФ приняло постановление, согласно которому студенты смогут получить образовательный кредит на новых условиях. Эксперимент проводится с 1 сентября 2009 г. по 31 декабря 2013 г.

Теперь в течение всего срока обучения в вузе и трех месяцев после его окончания студент не выплачивает банку основной долг по кредиту. Вместо этого он выплачивает только часть процентной ставки. Срок, в течение которого возвращается образовательный кредит после завершения обучения в вузе, составляет 10 лет.

Банки – участники эксперимента – будут получать из федерального бюджета субсидии на возмещение части затрат по невозвращенным кредитам в размере до 20% от общего объема выданных образовательных кредитов.

Льготы для учащихся сохранятся

Совет директоров ОАО «РЖД» принял решение о предоставлении льготного проезда на железнодорожном транспорте студентам и школьникам.

Скидка в размере 50% от полной стоимости проезда на железнодорожном транспорте пригородного сообщения предоставляется с 1 сентября по 31 декабря 2009 года учащимся дневных отделений техникумов и колледжей и студентам дневных отделений высших учебных заведений.

Такая же скидка с 1 октября по 31 декабря будет предоставлена школьникам для проезда на пригородных поездах и поездах дальнего следования.

Льготный билет можно купить в любой железнодорожной кассе по предъявлению справок учащихся и студенческих билетов очной формы обучения.

«Нормальная» жизнь = 56 тысячам рублей

Исследовательский холдинг «Ромир» в июле нынешнего года опросил 1,5 тыс. граждан России, чтобы выяснить, каков должен быть уровень дохода в семье из трех человек для «нормальной жизни»?

Самые высокие запросы у жителей Северо-Западного федерального округа – 64,5 тыс. руб., самые низкие – в Южном ФО: 50 тыс. руб. У мужчин желаемый доход – 57,7 тыс. руб. в месяц, запросы женщин чуть скромнее – 53,3 тыс. руб. В среднем, по мнению россиян, для «нормальной жизни» семье из трех человек (двое взрослых плюс ребенок) нужно 56 тыс. руб. в месяц. Самым популярным ответом был «60 тысяч».

Реальные же доходы семьи из трех человек в первом полугодии 2009 года составили 37,5 тыс. руб. в месяц.

На федеральную помощь – не рассчитывать

На минувшей неделе заместитель председателя правительства России **Сергей Собянин** провел с губернаторами Уральского федерального округа совещание по вопросу формирования бюджета в условиях кризиса. Речь шла о новых подходах к формированию межбюджетных отношений в 2010-2012 годах в условиях сокращения расходов федерального бюджета.

На совещании, в частности, было сообщено, что правительство России приняло решение не индексировать заработную плату работников бюджетной сферы в 2010 году. Также главам регионов было рекомендовано не рассчитывать на антикризисную помощь из федерального бюджета.

К 65-летию Победы

Восемь месяцев осталось до славной даты в истории России – 65-летия Великой Победы. Программа празднования 65-летия Победы на Среднем Урале в 2010 году обширна и включает в себя ряд пожеланий ветеранов Великой Отечественной войны.

Так, это, в частности, празднование не только Дня Победы, но и других памятных дат войны: Курской битвы, снятия блокады Ленинграда. Кроме того, ветераны обеспечиваются путешествиями на теплоходе, а дети погибших фронтовиков имеют возможность съездить на могилы отцов. К 65-летию Победы также начинается развертывание традиционной «трудовайхты», которая позволяет коллективам предприятий на добровольной основе внести средства для дополнительной помощи ветеранам. Дню Победы будут посвящены февральский месячник Защитника Отечества, ежегодный День народов Среднего Урала, который в 2010-м пройдет под девизом «Вместе выстояли, вместе победили, вместе живем».

Кроме того, до 1 мая 2010 года все ветераны Великой Отечественной войны в Свердловской области будут обеспечены жильем. На эти цели предполагается выделить около 800 млн рублей из федерального бюджета и уже выделено свыше 200 млн рублей из областного.

Звуковые наркотики

Сегодня все чаще слышно тревожное сочетание: «бинауральные ритмы». За сложным названием скрывается то, что сейчас принято именовать звуковыми наркотиками. Их распространение через Интернет идет такими темпами, что многие специалисты бьют тревогу.

Что такое звуковые наркотики? Бинауральные ритмы – это повторяющийся сигнал, передающийся в уши человека, с разной частотой, например, в правое ухо – 300 герц, в левое – 305. Разница частот не должна быть более 25 герц: именно эта разница и рождает в мозгу некое подобие биения – такое влияние оказывает на психику удары музыкального молотка. Звуковые наркотики нельзя потрогать, но можно принять – в полной темноте и только в наушниках. Состояния эйфории ждать придется недолго, обещают создатели цифрового опiums. И действительно, есть люди, кому это помогает расслабиться.

Однако остается только догадываться о последствиях. Головные боли, галлюцинации, провалы в памяти могут возникнуть у подростков и людей с лабильной психикой. Как бороться с новым злом – пока никто не знает.

Специалисты считают, что если не начать борьбу с цифровыми наркотиками сейчас, то через 5 лет это может стать большой социальной проблемой.

В. КОРОТКИЙ.

Если погибнет последняя пчела... ...через 4 года исчезнет все человечество

Разные справочники по символике едины в трактовке образа пчел как символа усердия, трудолюбия, экономии и бережливости. Пчелы являются примером для человека как прекрасные организаторы труда и быта пчелиной семьи, а пчелиный улей – символ общественного устройства.

В гербах многих городов разных стран присутствует фигура пчелы. Например, город Медынь (Калужская область). На новом гербе Гаваны (столица свободолюбивой Кубы) мы также увидим пчелу, символизирующую трудолюбие кубинцев, готовых защищать свою свободу и Родину – подобно тому, как пчелы защищают свой улей от непрошенных гостей.

Отметим, что пчелу можно встретить и в личной геральдике, и в корпоративной (гербы банков, обществ, университетов, школ). Герб Всероссийского геральдического общества – яркий тому пример. В середине щита пчела – символ трудолюбия и общественной пользы.

За что же такое почтение скромной труженице? На сегодня мы знаем только один продукт, усваиваемый человеческим организмом полностью, – материнское молоко. Второй такой продукт – мед и все продукты пчеловодства. Над их созданием без усталости трудится пчела. После рождения маленькая пчелка отдыхает всего 3 минуты и принимается за работу – начинает чистить улей. Потом пчела становится кормилицей, а затем сборщицей. И удивительная вещь: если пчела собирает нектар с растений, в стебле и соке которых содержится большое количество нитратов, то их никогда не будет в меде. Если сбор ведется с пораженных радиацией мест, в меде радиации нет. Мед способен ее поглощать. На этом основано свойство меда – выведение радионуклидов из организма человека.

Пчела дарит нам на здоровье, кроме меда, прополис, воск, маточное молочко, пчелиную обножку, яд. Все продукты пчеловодства внесены в Фармакопею – главный фармакологический справочник РФ. Благодарение Богу за эти целебные дары!



«Встреча с Пчёлкой» в д/с «Гнёздышко».

«Через 4 года после гибели последней пчелы на земном шаре погибнут и люди», – писал **Альберт Эйнштейн**. И именно человек, к сожалению, повинен в том, что пчел становится все меньше. В 2007 году в США, Германии, Швейцарии, Испании, Португалии, Италии, Греции и Великобритании погибло от 20 до 80% пчел.

Есть замечательный девиз: «Мыслить глобально – действовать локально». Давайте задумаемся, что может каждый сделать для наших маленьких друзей? В России действует проект развития пчеловодства, а возрождая отрасль, мы возрождаем традиции здоровой и процветающей России. А если просто украсить город цветами – у школ, магазинов, в каждом дворе – еще больше, чем есть сегодня?

«А зимой, в мороз трескучий,
Будем кушать мед пахучий.
И до следующей весны
В дом придут цветные сны».

Т. ШВАЙБОВИЧ, г. Н. Тура.
Фото из архива автора.

«Выручай!» друзей вместе с «МОТИВом»

В состав Пакета по управлению балансом «Мобильный спецназ» от «МОТИВ» вошла новая услуга «Выручай!»

Компания «МОТИВ» ввела в эксплуатацию новую услугу «Выручай!». В случае, если абонент «МОТИВ» неожиданно «ушел в минус» и не имеет возможности самостоятельно пополнить баланс своего лицевого счета, с помощью услуги «Выручай!» он может передать на мобильный телефон другого абонента SMS-сообщение с просьбой пополнить его счет.

Для того, чтобы отправить сообщение «Выручай!», пользователям «МОТИВ» необходимо набрать на клавиатуре своего мобильного USSD-запрос *104*106*8 номер абонента # и клавишу отправки вызова. Пользователь, чей номер был указан в команде, получит SMS с текстом «Абонент (указывается номер) просит Вас пополнить его счет».

Стоимость отправки сообщения «Выручай!» – 0 рублей. Абонентская плата за пользование услугой отсутствует.



Услуга «Выручай!» стала четвертой услугой, входящей в Пакет по управлению балансом «Мобильный спецназ». С помощью этой и других услуг Пакета абоненты компании «МОТИВ» могут оставаться на связи независимо от состояния своего лицевого счета. Услуга «Жду звонка» позволяет абоненту «МОТИВ», неожиданно ушедшему «в минус», отправить любому другому абоненту сотовой связи бесплатное SMS-сообщение с просьбой перезвонить. Для этого на клавиатуре своего мобильного нужно набрать *105*[номер абонента]#. Бесплатная услуга «Отложенный платёж» позволяет абоненту компании «МОТИВ» с помощью USSD-запроса на номер *104*104# получить на свой лицевой счёт 100 рублей, которые можно использовать на любые услуги связи в счёт будущей оплаты. А благодаря услуге «Мобильный перевод» абонент компании сможет посредством SMS- или USSD-запроса перевести деньги со своего мобильного счёта на счёт другого пользователя услуг связи «МОТИВ». Единновременно можно перевести сумму от 10 до 100 рублей. Для этого необходимо набрать команду *104*108*[номер абонента]*[сумма]#.

Стоит отметить, что Пакет «Мобильный спецназ» входит в число самых популярных опций «МОТИВ». Ежедневно абоненты компании «МОТИВ» обращаются к услугам «Жду звонка», «Отложенный платёж» и «Мобильный перевод» порядка 700 000 раз.

МОТИВ
(343) 2690000
www.ycc.ru